



ВОИ - 30 ЛЕТ!

## 30 лет на защите прав и интересов инвалидов

**В ЭТОМ** году Мегионская городская организация Общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" отмечает свой 30-летний юбилей.

Официально днем рождения организации считается дата 29 декабря 1991 года, но вопрос о создании общества инвалидов в нашем городе возник гораздо раньше. В 1989-1990 годах по инициативе Олины Давлятовой в Мегионе формируется немногочисленная группа (в её составе всего 28 человек - инвалиды разных категорий), которая ставит своей целью привлечь к проблемам мегионских инвалидов внимание общественности и городской администрации. Тогда же проводятся первые мероприятия по общению инвалидов друг с другом - чаепития, посещения на дому и в больнице, участие в творческих выставках.

Почти три года понадобилось этой первичной организации для того, чтобы определиться и получить право официально действовать от имени и по поручению инвалидов города. Только 29 декабря 1991 года в Министерстве юстиции РСФСР был зарегистрирован Устав Мегионской организации Всероссийского Общества инвалидов, и организация получила статус юридического лица.

Главные цели и задачи, определенные в декабре 1991 года, - это защита прав и интересов инвалидов, обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества, а также их социальная адаптация и реабилитация посредством культурно-досуговых мероприятий, интеграция инвалидов в общество. Все они являются приоритетными и в наши дни.

Для решения этих задач практически ежедневно инвалидам оказываются юридические консультации, при организации созданы и работают клубы по интересам: женский клуб "Хозяюшка", клуб любителей рыбалки "Рыболов", клуб "Чайник ПК" (здесь инвалидам помогают овладеть навыками работы на персональном компьютере, освоить фото- и видеотехнику). В помощь семьям, имеющим детей-инвалидов, создан клуб "Солнечный круг", который помогает решать правовые вопросы, проводит культурно-досуговые мероприятия для детей. Клуб "Креатив" объединяет инвалидов от 18 до 35 лет (основной задачей этого клуба является решение проблем молодежи: досуг, знакомства и общение, образование, трудоустройство и т.п.).

Навыкам прикладного и изобразительного искусства в форме мастер-классов желающих обучают преподаватели ДХШ.

Члены организации - активные участники всех творческих конкурсов, проводимых для лиц с ограниченными физическими воз-

можностями в городе, в округе и в области. Они неоднократно были отмечены дипломами.

Среди приоритетных задач организации - пропаганда здорового образа жизни. Инвалиды-спортсмены из МГО ВОИ занимают призовые места за участие в спортивных мероприятиях города, округа, области.

При МГО ВОИ с 2000 года работает "Социальная лавка" - пункт приема и безвозмездной раздачи нуждающимся бывших в употреблении вещей и предметов домашнего обихода. Здесь же с 2011 года для членов организации безвозмездно производится мелкий ремонт швейных изделий.

В 2017 году под модернизацию "Социальной лавки" была создана программа "Поможем друг другу", которая выиграла Президентский грант, в рамках освоения которого были закуплены основное оборудование и инвентарь. Благодаря этому в настоящее время при МГО ВОИ на базе "Социальной лавки" создана и успешно работает социальная швейная мастерская, предназначенная для безвозмездного оказания услуг по ремонту и пошиву швейных изделий для членов МГО ВОИ, а также (по договоренности с исполнительными органами) для граждан других социально незащищенных категорий.

Кроме этого, при МГО ВОИ работает пункт бесплатного ксерокопирования, организована работа по благотворительному сбору и безвозмездной выдаче нуждающимся средств реабилитации, собственными силами производится несложный ремонт инвалидных кресел-колясок. В планах - открытие мастерской или пункта по ремонту ТСР.

Большое внимание в работе организации отводится трудоустройству инвалидов. На базе МГО ВОИ создано 9 рабочих мест, финансирование которых производится за счет квоты. Кроме того, МГО ВОИ помогает трудоустроить инвалидов в другие организации города.

Организация активно участвует в жизни города и округа: её члены входят в состав различных городских комиссий и координационных советов. Деятельность МГО ВОИ отмечена грамотами и дипломами органов власти и различных ведомств.

Начиная с 2003 года в МГО ВОИ реализовано 11 социально значимых проектов, ряд которых был удостоен грантов, премий и дипломов различного уровня на городских и окружных конкурсах в рамках социальных программ.



# 30 лет на защите прав и интересов инвалидов

II С 1-ОЙ СТР.

На протяжении всего существования организации её возглавляли Николай Поддубняк, Тамара Куликовская, Альберт Карымов, Баграт Омигов, Александр Гетченко. Все они руководили организацией в разные годы.

В общей сложности 16 лет, с перерывами, председателем правления избирался Альберт Карымов. В 2006 году Альберт Сагитович был удостоен звания Почетного члена Всероссийского Общества инвалидов (в 2013 году это звание было присвоено также Елене Баженовой), а в 2010 году его имя занесено на городскую Доску почета.

На отчетно-выборной конференции в мае 2021 года Альберт Карымов взял самоотвод по состоянию здоровья, и председателем МГО ВОИ была избрана Елена Ключенкова.

- Сегодня мне от всей души хочется поблагодарить всех, кто начал и продолжает дело по защите прав и интересов инвалидов, - говорит Елена Владимировна. - На сегодняшний день на учете МГО ВОИ состоят 367 человек: это взрослые люди с инвалидностью 1, 2, 3 групп и дети-инвалиды. Хочется пожелать всем членам нашей организации улучшения здоровья, реализации своих возможностей в различных сферах современной жизни, творческих и спортивных достижений! Ведь нет таких целей, с которыми при большом желании и помощи окружающих вы не сумели бы справиться.